

Новая жизнь в новых домах

В поселке Новоявленка близ Усть-Каменогорска завершается строительство жилого микрорайона для прибывших к нам соотечественников по программе «Нурлы кош». По задумке, это будет современный поселок с комфортными социально-бытовыми условиями.

— Сейчас здесь построены 363 дома, в том числе приняты госкомиссией 228. Средняя площадь жилого здания — свыше 70 квадратных метров, отопление в домах электрическое. Введено в эксплуатацию здание сельского акимата, завершается строительство больницы, детского сада и школы на 600 мест, — говорит аким поселка Нурбакыт Атанулы.

В конце марта, в ходе рабочей поездки в Восточный Казахстан, Президент республики Нурсултан НАЗАРБАЕВ посетил этот поселок и вручил ключи от новых домов 28 семьям оралманов.

Счастливыми обладателями новой жилплощади стали Айкынгүл Кызырман с мужем Шалкарком и их маленьким сынишкой Айбаром. Теперь они с радостью принимают у себя гостей и рассказывают о том, как живет на новом месте и какие планы семья строит на будущее.

Хранительница домашнего очага Айкынгүл рассказала нам, что около двух лет назад она вместе со своей семьей переехала из провинции Синьцзян в село Аксуат Тарбагатайского района Восточно-Казахстанской области. Узнав о том, что по государственной программе «Нурлы кош» для оралманов строят дома, решили переселиться в Новоявленку.

— В новом доме мы проживаем уже месяц, немного обжились, перевезли все свои вещи. Нам здесь нравится, — признается Айкынгүл. — Мы с мужем



Фото Тамерлана МОДАГАЛИЕВА

планируем начать новую жизнь в этом уютном доме, обзавестись новой мебелью. А еще и сынишка скоро пойдет в школу.

Для маленького Айбара встреча со школой — праздник, там он встретит друзей и тоже, как его родители, начнет новую жизнь.

Задумываются о том, куда пойти работать, и Айкынгүл с мужем. По государственной программе им обещали трудоустройство по специальности. Айнагуль — прекрасная мастерица, она вышивает картины, но любимым ее делом является хлебопечение.

— Раньше мы жили в Китае возле пекарни, откуда до нашего дома доходил приятный аромат свежее выпеченного хлеба. С раннего детства я научилась выпекать хлеб, потом в пекарне начали осваивать приготовление тортов и вкусных булочек. Всему этому меня там тоже научили, — делится с нами Айнагуль.

Пока же для того, чтобы прокормить семью, ей приходится продавать товары народного потребления, привезенные из Китая. Но женщина уверена, что совсем скоро у нее и мужа появится постоянная работа. И тогда их жизнь потечет дальше своим чередом.

Тамерлан МОДАГАЛИЕВ

Факт-лист. В акимате Восточного Казахстана отметили, что жильё оралманам предоставляется в рамках кредитования по государственной программе жилищного строительства.

По условиям льготного договора предусмотрена возможность возращения новоселам предоставленного кредита, а программой «Нурлы кош» — обязательное трудоустройство двух человек в каждой семье по специальности.

Всего в рамках программы «Нурлы кош» в пригороде Усть-Каменогорска на левом берегу Иртыша планируется возвести 200 домов на площади 110 гектаров. За последние 20 лет в нашу область прибыли 49 тысяч оралманов.